

5000万元消费券近期点燃全城,21场大型活动即将开启;800余场主题消费促进活动持续到年底……9月18日,“促进经济持续回升向好”系列主题新闻发布会——“更大力度繁荣消费市场”专场新闻发布会举行,南京市文化和旅游局、市农业农村局及市商务局介绍了促进文商旅消费、乡村旅游、提振大宗消费等方面的情况。

现代快报+记者 卢河燕

300万元“文化小店”消费券、超过5000万元消费券将发放……

助力南京中秋国庆消费 一大波红包优惠券来了

南京1-8月旅游收入增长近七成

南京市文化和旅游局局长、新闻发言人黄琴介绍,据统计,2023年1-8月,全市共接待游客1.28亿人次,同比2022年增长71.38%,比2019年增长44.64%;实现旅游总收入2310.65亿元,同比2022年增长66.57%,比2019年增长33.71%。“全市旅行社接待游客量、

接待研学旅游人次、演出市场观众人次和票房产出、游客满意度调查全省第一。南京文旅消费呈现逐步稳、全面提升的发展态势。”

南京建设博物馆之城,全市备案博物馆71家,等级博物馆15家,上半年接待观众达1587万人次;开展夜间文旅消费集聚

区建设,目前全市夜间文旅消费集聚区17家;推动12家首批南京市艺术Mall(街区)试点单位建设,实施“文化小店”计划,组织开展“南京礼道”系列主题的南京文旅特色商品和研发基地评审认定,搭建文旅消费新场景。推进南京夜经济发展,打造“夜泊金陵”文旅消费品牌等。

300万元“文化小店”消费券将发放

下一步,南京将进一步深化客源引流工作,持续做好文化消费政策和对组团来宁过夜消费的旅行社按接待量给予奖补等政策的落地落实;加强全市景点的宣传与推广,推出夜摊小食街巷地图。

推进夜间文旅经济发展。推进长江、秦淮河等“水上夜游”品牌建设。支持优质演出。着力提升酒店服务品质和游客

体验。合理布局帐篷营地发展。鼓励老字号传承创新,有序发展小吃夜食。发展首店经济。扶持文创市集发展,支持汽车后备厢文化集市、集装箱市集等业态健康发展。推进特色商品开发建设。打造一批在文化创意、研发设计、生产销售等方面突出的南京特色旅游商品基地。

现代快报记者了解到,国庆假期前

农业嘉年华将开幕,持续至11月底

“2023年上半年,全市乡村休闲旅游接待游客1960万人次,实现综合收入74.5亿元,分别增长20.8%、14.8%。”南京市农业农村局党委书记,中共南京市委农村工作领导小组办公室专职副主任韩道辉介绍,近年来,南京强化品牌活动建设,持续提高休闲农业影响力,一方面持续打造“中国·南京农业嘉年华”节庆品牌,另一方面创新打造“苏韵乡情·与宁乡约”休闲农业推介品牌。

今年秋分时节,将迎来第六个中国农民丰收节。近期,南京市农业农村局组织了丰富多彩的“1+5+N”活动庆祝中国农民丰收节。

“1”个主场活动即中国农民丰收节江苏省重点活动,将结合第十九届中国南京农业嘉年华开幕式,于9月21日上午在溧水农高区举办,活动持续到11月底。

“5”个市级重点活动分别是江宁区“苏韵乡情”第六届湖熟稻花节暨第十一届湖熟菊花展、浦口区2023中国农民丰收节暨浦口区首届稻米文化节、六合区全国“四季村晚”秋季龙袍示范展示活动、高淳区第二十三届中国·高淳固城湖螃蟹节、栖霞区2023乡约栖霞·八卦洲农业嘉年华。

“N”为各地通过农产品集市、直播带货、品牌推介、集中采购、美食品鉴、乡村旅游等线上线下活动,进一步传递丰收节日喜庆,预计将有56场。

届湖熟菊花展、浦口区2023中国农民丰收节暨浦口区首届稻米文化节、六合区全国“四季村晚”秋季龙袍示范展示活动、高淳区第二十三届中国·高淳固城湖螃蟹节、栖霞区2023乡约栖霞·八卦洲农业嘉年华。

超过5000万元消费券近期将发放

9月27日,“2023南京国际消费节·宁动金秋”系列活动即将启动;10月中旬,2023中国(南京)首店经济发展大会将举办;10月中旬,“2023南京米其林星游节”首次来南京,邀请上海、杭州多家知名米

其林餐厅开展美食节活动;10月底,还将举办2023中国南京美食节……

“从现在到年底,全市将以市区联动、政企联动形式,开展800余场主题消费促进活动。”南京市商务局副局长哈明革介绍,把握秋季、冬季消费特点和中秋、国庆、双十一等消费节点,分别以“宁动金秋”“宁好2024”为主题,聚焦文商旅体融合、线上线下联动,组织开展“白+黑”全时段的系列消费促进活动。

9月底,2023江宁秋季消费节暨百家湖国际青年生活节将在百家湖商圈启动;玄武区举办2023南京国际消费节·玄武秋季消费活动暨首届南京咖啡文化节;六合区推出第二十三届南

京六合龙袍蟹黄汤包美食文化旅游节;高淳区举办第二十三届中国·高淳固城湖螃蟹节。

不仅如此,南京市商务局正在指导全市商贸企业及平台企业发放各类优惠券和数字人民币红包,预计全市释放优惠让利近十亿元。近期,美团、支付宝等将在南京地区投入合计超过5000万元消费券,江北新区、江宁区将分别发放300万元、200万元数字人民币红包,高淳区发放螃蟹节主题消费券。同时,南京市商务局将密切配合省商务厅做好绿色节能家电补贴政策落地,联动金融机构在省级补贴基础上叠加促销活动。



视觉中国供图



中秋国庆火车票半数开售
“PLUS版黄金周”
建议错峰出行

快报讯(记者 刘伟娟)根据火车票预售期安排,9月18日,通过12306网站、12306App,可以购买10月2日的火车票。今年中秋国庆连着放假8天,即9月29日至10月6日。至此,中秋国庆假期半数火车票已经开售。现代快报记者获悉,这个“PLUS版黄金周”,旅客出行需求旺盛,无论是火车票还是机票,销售都很旺,建议旅客错峰出游。

截至9月18日17:20,12306App显示,10月2日南京到北京、上海、成都、杭州、重庆、西安等方向均有二等座余票,相较之下,南京到长沙的二等座余票较为紧张。反方向来看,10月2日这天,长沙、西安、北京、成都到南京均有不少二等座余票。然而,回过头看9月29日长假第一天,南京到长沙、西安、成都、哈尔滨、武汉等方向均售罄,尤其是南京到武汉,多趟列车显示二等座已经无法候补购票。

除了火车票,中秋国庆假期出行的机票也非常热门。其中,乌鲁木齐、兰州、广州、厦门、昆明、杭州、重庆、成都、贵阳等地,都是机票预订的热门方向,大部分航班票价达到经济舱全价的6折以上。比如,9月29日南京飞厦门,票价最低880元,相当于经济舱全价票的6.6折。而9月29日长假第一天,正好是中秋节,机票价格最贵。也有不少旅客选择9月28日或是10月1日飞出去旅游,不仅票价省了,旅途也能避开出行高峰。

出境游也十分火爆。9月13日,泰国内阁会议作出决定,对中国游客实施为期5个月的免签政策。这项政策将覆盖“十一黄金周”和明年的春节假期。携程数据显示,免签政策公布后,泰国搜索热度飙升800%。除了泰国,日韩也成了热门出境目的地。携程数据显示,今年“十一”期间,出境机票搜索热度同比2019年同期恢复近100%,出境游酒店搜索热度同比2019年增长近20%。以新西兰、瑞士、埃及、阿联酋、土耳其为代表的小众、长线的旅游目的地脱颖而出,酒店搜索热度较疫情前2019年同期热度提升显著。

中秋国庆长假期间,建议有出行计划的旅客,提早做好购买火车票或者机票的打算。有条件的,尽量错峰出行。